

广东省古筝学会成立



经广东省音乐家协会批准，广东省古筝学会于2009年12月29日在广州成立。该学会是广东省音协属下的民间专业学术组织，在广东省音协的领导和监督下，按照学会章程独立开展非牟利性活动。

成立大会在广东省文联大楼三楼多功能厅举行。来自全省近二百位会员代表济济一堂，热情洋溢地根据会议程序选举产生出第一届学会领导班子。名誉会

长由广东省文联原党委书记蔡时英先生担任，会长陈安华，副会长杨始德、杨礼桐、沙里晶、辜玉斌、陈蔚曼，秘书长由陈蔚曼兼任；另设理事十四位，体现出老、中、青相结合与地区合理布局的特色。

成立大会开始，由广东省音协副秘书长唐桂珍致词，接下来秘书长陈蔚曼宣读了学会章程。名誉会长蔡时英先生发表讲话，讲话回顾了广东古筝五十余年

来的发展历程，他语重心长的鼓励会员要抓住机遇、团结协作、努力开拓，把广东的古筝艺术提高一个新的水平。广东省古筝学会首任会长、著名古筝演奏家及教育家陈安华在题为“传承岭南筝派，发展先进文化”的发言中，提到学会能够成立来之不易，二十二年的夙愿今天才实现感触良多。他提出学会组建的三大原则：一是志同道合，做实事，不求高、大、全；二是打破职业与非职业的界限；三是领导班子年轻化；强调学会的宗旨是要传承岭南筝派，发展先进文化，普及古筝教育，出版传统筝曲，开展音乐创作，加强理论研究等等。学会刊物《岭南筝派》创刊号将于近期出版，记载学会的一切活动，输送到《岭南文库》供后人阅读查证。

中国民族管弦乐学会古筝专业委员会、中国音协古筝学会等十余家单位特别发来贺电，以表祝福。

(文 和)

大连钢琴学子的节日

——记第13届“富丽华·科曼”杯钢琴大赛

这项少儿钢琴比赛始于1997年。大赛的决赛选在每年的第一天清晨7:30开始，一直持续到午后才结束，今年首次增加了青年组，比赛时间延续到了午后。比赛特邀上海音乐学院钢琴系常务副主任杨韵林教授出任评委会主任，由辽宁省音乐家协会副主任，钢琴演奏家李青为主评委。比赛往年特设的唯一一名“超级金奖”，一直选手最终角逐的目标。由于该项赛事持续，公平，获得了良好的口碑，参加者在逐年增多。今年选手突破千名，并有来自江苏、内蒙、天津、吉林、以及辽宁省其他城市的众多选手踊跃报名。赞助方福州和声钢琴公司，

考虑到选手的增多，今年也增加了超级金奖的奖品，在四个组别特设超级奖，现场颁出三台立式哈曼尼钢琴，对四手联弹组超级金奖获得者，奖励两台电钢

琴！今年主办者大连科曼钢琴学校的校长还继续向大连慈善总会捐献钢琴一台，以表达他们慈善之心，同时也对全体参赛者爱的教育。该赛事明年元旦还将继续举办。

(艾 悅)

